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ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР                             

GENERALNI SEKRETAR                              

Broj: 02/2-1893/17
Datum: 16. oktobar 2017. godine

O G L A S

ZA STAŽIRANjE 

U NARODNOJ SKUPŠTINI REPUBLIKE SRPSKE

Narodna skupština Republike Srpske organizuje program STUDENTSKOG STAŽIRANjA u Narodnoj skupštini Republike Srpske, koji će početi u novembru 2017. godine i trajati 6 mjeseci.

Pravo prijave za stažiranje imaju studenti završne godine osnovnih studija i studenti apsolventi, svih fakulteta u Republici Srpskoj, čiji studijski programi se odnose na pravo, ekonomiju, političke nauke, filozofiju, istoriju i psihologiju.

Svi zainteresovani studenti obrasce za prijavu mogu dobiti na pisarnici Narodne skupštine, u periodu od 08 do 16 časova, kao i na internet stranici Narodne skupštine,  www.narodnaskupstinars.net.


Osim obrasca za prijavu, neophodno je dostaviti i:




  -    potvrdu o trenutnom statusu( godini studija) 

· pismo motivacije

Popunjeni obrazac i ostale neophodne dokumente predati na pisarnicu Narodne skupštine Republike Srpske, najkasnije do  1. novembra 2017. godine. 

Svi prijavljeni studenti koji ispunjavaju gore navedene uslove, odmah po završetku konkursa će biti pozvani na razgovor, nakon čega će se izvršiti konačan izbor za stažiste u Narodnoj skupštini Republike Srpske. 
Nepotpune i neblagovremene prijave neće biti uzete u razmatranje.

Za sve dodatne informacije, kontaktirati koordinatora studentskog stažiranja Dejana Popovića, putem telefona br. 051/338-197 ili na e-mail dejan.popovic@narodnaskupstinars.net.     









GENERALNI SEKRETAR









         Dr Marko Aćić 
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