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МЕДИЈИМА/СВИМА 

РЕФЕРАТ ПРЕДСЈЕДНИКА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ НЕДЕЉКА ЧУБРИЛОВИЋА НА СВЕЧАНОЈ СЈЕДНИЦИ  ПОВОДОМ 25 ГОДИНА ПОСТОЈАЊА И РАДА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (1991–2016)
Даме и господо,

Добро дошли на свечану сједницу Народне скупштине Републике Српске поводом обиљежавања 25 година њеног постојања и рада.
Поздрављам предсједника Републике Српске, члана Предсједништва Босне и Херцеговине из Републике Српске и представнике Републике Српске у органима и институцијама Босне и Херцеговине, 

Поздрављам досадашње предсједнике Народне скупштине Републике Српске: Момчила Крајишника, Драгана Калинића, Петра Ђокића, Душана Стојичића и Игора Радојичића,

Поздрављам чланове Владе Републике Српске, представнике уставносудских и правосудних органа,

Поздрављам Његово преосвештенство владику бањалучког и друге представнике вјерских заједница,

Посебно поздрављам потпредсједника Народне скупштине Републике Србије, представнике дипломатског кора, невладиних организација, новинаре и све присутне. 

Изражавамо нашу пуну захвалност и поштовање према оснивачима и утемељивачима Републике Српске. 

Прије двије и по деценије, на данашњи дан, 24. октобра 1991. године, у Сарајеву, посланици тадашње Скупштине Социјалистичке Републике Босне и Херцеговине, изабрани на првим непосредним парламентарним изборима у Босни и Херцеговини, одлучили су да оснују Скупштину српског народа у Босни и Херцеговини. 

Први сазив чинили су посланици Српске демократске странке, Српског покрета обнове, Социјалдемократске партије и Савеза реформских снага.

Захваљујемо свима онима који су дали свој допринос у прошлости и омогућили да данас свечано обиљежавамо четврт вијека постојања и рада Народне скупштине Републике Српске.

Историјски гледано, након оснивања Скупштине српског народа у Босни и Херцеговини и доношења Устава, учињен је важан корак на путу стварања Републике Српске. Данашњим свечаностима почињемо обиљежавање 25 година од оснивања и проглашења Републике Српске. 
Обиљежавање постојања и рада Народне скупштине Републике Српске је историјски, правни и политички догађај. Поштујући прошлост, данашње генерације имају обавезу да стварају стабилнију, безбједнију и извјеснију будућност.

Досадашњи рад Народне скупштине може се подијелити у три периода. Први период је ратни, други период је од доношења Дејтонског мировног споразума до доношења уставних амандмана на Устав Републике Српске којима се проводи одлука о конститутивности народа, и трећи период од 2002. године до данас.  
У вршењу законодавне власти у Републици Српској, од 2002. године, учествује и Вијеће народа које се одређује према актима Народне скупштине и питањима заштите виталног националног интереса, било којег од конститутивних народа.

Одлука о оснивању Скупштине српског народа у Босни и Херцеговини услиједила је након веома тешких догађаја, у тадашњој Скупштини Босне и Херцеговине, догађаја у којима су муслимански и хрватски представници, прегласавањем, водили ка проглашењу независности.
У Босни и Херцеговини, у току 1991. и 1992. године, неке правне и политичке акте од виталног интереса доносили су представници само два народа, игноришући представнике српског народа. Врхунац такве праксе, био је 14. и 15. октобра 1991. године, када је Скупштина Босне и Херцеговине, без присуства посланика српског народа, усвојила документе који су се односили на будући статус Босне и Херцеговине, а то су: Меморандум о суверености Босне и Херцеговине и Платформа о положају Босне и Херцеговине и будућем уређењу југословенске заједнице. 

У таквој ситауацији, у Скупштини Босне и Херцеговине више се нису могли штитити и остваривати интереси српског народа. Српски посланици иступили су из Скупштине Социјалистичке Републике Босне и Херцеговине, и 24. октобра 1991. године, основали Скупштину српског народа у Босни и Херцеговини. Од тог датума почео је процес конституисања Републике Српске, с циљем очувања духовног идентитета, језика, писма и обичаја српског народа у Босни и Херцеговини.
Оружани сукоби након више мировних преговора и споразума, окончани су постизањем Општег оквирног споразума за мир у Босни и Херцеговини, у Дејтону 21. новембра 1995. године, а који је потписан у Паризу, 14. децембра 1995. године. 
До краја 1995. године, односно до Дејтонског мировног споразума, у процесу стварања Републике Српске, донесени су значајни државотворни документи, а најзначајни су сљедећи: 

· Одлука о оснивању Скупштине српског народа у Босни и Херцеговини,

· Одлука о остајању српског народа Босне и Херцеговине у заједничкој држави Југославији, 

· Декларација о проглашењу Републике српског народа Босне и Херцеговине,
· Декларација о државном и политичком уређењу и

· Устав Српске Републике Босне и Херцеговине.

Скупштина српског народа у Босни и Херцеговини, полазећи од универзалног права на самоопредјељење и самоорганизовање, а што је утврђено и међународним документима, донијела је Декларацију о проглашењу Републике српског народа Босне и Херцеговине. 

Уставом Српске Републике Босне и Херцеговине, формално и правно, настао је државноправни субјект српског народа. Уставом је установљена Република у којој су сви грађани равноправни и слободни. Народна скупштина, након доношења Устава, потврђује своју улогу и значај као највиши уставотворни и законодавни орган.
За утемељење Републике Српске и њеног статуса, као државнотворног дијела Босне и Херцеговине, основу чине и међународни акти.

Споразумима који су постигнути у Женеви и Њујорку, у септембру 1995. године, утврђено је да се Босна и Херцеговина састоји од два дијела, односно два ентитета државотворног карактера, а то су: Република Српска и Федерација Босне и Херцеговине. Овим споразумима предвиђено је да 51% територије Босне и Херцеговине припада Федерацији Босне и Херцеговине, а 49% Републици Српској. 

Коначно, Општим оквирним споразумом за мир у Босни и Херцеговини, односно Дејтонским мировним споразумом, потврђен је државноправни положај Републике Српске у оквиру Босне и Херцеговине.

Према наведеним домаћим и међународним актима, Република Српска је носилац унутрашњег, а дијелом и међународног суверенитета. 
Република Српска, створена политичком вољом народа, прихваћена је од међународне заједнице као државотворна јединица у Босни и Херцеговини. Према дејтонским рјешењима, ентитети су потврђени Уставом Босне и Херцеговине, јер су настали раније и имали су непотпун међународни субјективитет а, фактички, сва обиљежја суверених држава. 
Република Српска има све конститутивне елементе државности: територију, становништво, власт која функционише, уставни поредак и функционалан правни систем. 

Уставом Босне и Херцеговине потврђено је постојање Републике Српске и Федерације Босне и Херцеговине и њихов државноправни статус. Његовим потписивањем, ентитети су, на извјестан начин, признати као државе које се удружују у нову државу и тиме преносе дио свог суверенитета. 
Републици Српској припадају све државне надлежности осим оних које су Уставом Босне и Херцеговине изричито додјељене заједничким органима и институцијама. Дословна примјена Дејтонског мировног споразума, чији је саставни дио и Устав Босне и Херцеговине, гаранција је постојања Републике Српске, али и Босне и Херцеговине, као заједичке државе која је настала вољом међународне заједнице.
Најзначајније надлежности Народне скупштине Републике Српске, осим доношења Устава, јесу доношење закона, других прописа и општих аката, плана развоја, просторног плана и буџета. Поред тога, Народна скупштина утврђује територијалну организацију Републике Српске, расписује републички референдум, одлучује о задужењу Републике Српске, именује и разрјешава функционере, у складу са Уставом и законом, контролише рад Владе и других органа, даје амнестију и обавља друге послове у складу са Уставом и законом. 

Народна скупштина бира делегате у Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине и Вијеће народа Републике Српске, ратификује споразуме које Република Српска закључи са државама и међународним организацијама, уз пристанак Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, а самостално ратификује споразуме о специјалним и паралелним везама са сусједним државама.
Народна скупштина је, кроз 21 измјену и допуну, у протекле двије и по деценије, донијела 122 амандмана на Устав Републике Српске, 10 резолуција, 27 декларација, 1.629 закона, 2.480 одлука, 1.362 закључка и 8 препорука.    
Од првих вишестраначких избора одржаних 1990. године, бирани су и изабрани посланици у девет сазива Народне скупштине, са шест предсједника. Народна скупштина до сада је бирала 14 Влада Републике Српске.    
Остваривање уставних надлежности пролазило је кроз различите фазе развоја и дјеловања. Послијератни период са собом је донио низ кључних сједница, тешких одлука и историјских догађаја који су имали веома важну улогу и значај у развоју и очувању Републике Српске.

У првој фази, за вријеме рата, стваран је властити правни систем уз прилагођавање аката из Социјалистичке Федеративне Републике Југославије и Социјалистичке Републике Босне и Херцеговине. У другој фази настављена је изградња властитог система уз утицај дејтонских рјешења. Трећа фаза представља даљњу изградњу властитог система уз утицај европског правног насљеђа. У свим фазама, грађани Републике Српске имали су правну заштиту Републике, коју је обезбјеђивала њена законодавна, извршна и судска власт. 

Народна скупштина се изјашњавала и о прихватању наметнутих уставних амандмана којима је уведена конститутивност народа и промијењено уставно уређење Републике Српске. 

Нека од тешких питања о којима је одлучивала Народна скупштина односила су се на реформу одбране, укидање Војске Републике Српске, реформу полиције, правосудног система, индиректних пореза и друга питања. 

Посебну тежину имало је одлучивање о обиљежјима и симболима Републике Српске: о застави, грбу и химни, Дану Републике, језику српског народа, републичком референдуму, а о којима је Уставни суд Босне и Херцеговине доносио одлуке на основу политичких, а не правних норми и историјских чињеница.

Такође, огромне тешкоће су доносиле и иницијативе под разним називима: априлски и бутмирски пакет, њемачко-енглеска иницијатива, реформска агенда или разне друге реформе које су, углавном, долазиле од стране међународне заједнице и које су, по правилу, значиле пренос надлежности на заједничке органе и институције у Босни и Херцеговини.

Важно је истаћи да постојећи Устав пружа довољно могућности да Босна и Херцеговина буде функционална и демократска државна заједница и да, као таква, учествује у европским интеграцијама. Евентуалне уставне промјене морају бити резултат политичке воље представника два ентитета и три конститутивна народа, у поступку који је у складу са Уставом и законом.
Тешкоће су представљале и бројне одлуке високих представника којима је мијењан Устав Републике Српске, наметани закони, смјењивани легално изабрани и именовани носиоци јавних функција. Демократски апсурд је чињеница да је одлуком високог предстваника смијењен чак и један од предсједника Народне скупштине Републике Српске!

Као највиши представнички, уставотворни и законодавни орган, Народна скупштина, према начелу подјеле власти и парламентарне демократије, потвр​ди​ла је своју посвећеност спровођењу, поштивању и очувању дејто​нских рјешења. 

Народна скупштина чврсто је посвећена јачању специјалних паралелних веза са Републиком Србијом, чиме се потврђује и њена регионална оријентација и опредијељеност за европске интеграције.

Народна скупштина је изражавала своје незадовољство радом Суда и Тужилаштва Босне и Херцеговине у вези са случајевима који третирају ратне злочине. Народна скупштина је тражила ревизију судских пресуда донесених на основу Кривичног закона Босне и Херцеговине из 2003. године, који се примјењују ретроактивно.

Република Српска, с циљем заштите свог територијалног инте​гритета и очувања ентитетског интереса, има право да користи сва институционална, политичка и демократска средства како би заштитила свој положај. 

Народна скупштина омогућава директно сучељавање различитих приједлога, ставова и мишљења, али без довођења у питање Устава и постојања Републике Српске. 

Желимо да пошаљемо јасну поруку политичким странкама и њиховим лидерима који Босну и Херцеговину и њене ентитете посматрају само са становишта различитог тумачења државног уређења, карактера и посљедица трагичних сукоба, да би, коначно, морали да прихвате дејтонски модел државе и друштва Босне и Херцеговине. 

Позивамо све оне који прихватају Републику Српску, као трајну правну и политичку заједницу, да одлучно, пуни самопоуздања и са новом енергијом, уложе додатне напоре и сачувају њен статус, надлежности и изворна дејтонска рјешења.

Уложићемо додатне напоре да се донесу реформски закони и други прописи који имају за циљ унапређење укупног економског и социјалног стања и односа у Републици Српској.

Република Српска има своје изграђено уставноправно уређење и законске оквире, политички и економски систем који је чине једном модерном и демократском републиком. 

Наша будућност зависиће и од тога колико је Народна скупштина способна да остварује своје надлежности; колико је извршна, правосудна и управна власт организована, ефикасна и дјелотворна; колико су економски, социјални и политички пројекти свих субјеката Републике Српске реални и проводиви; колико се успјешно остварују интереси и потребе народа и грађана. 
Основни услов за унапређивање односа и сарадње са свима јесте да прихвате Републику Српску као равноправан, јединствен и недјељив државотворни ентитет Босне и Херцеговине. 

Наш циљ и обавеза је да створимо стабилно, функционално и просперитетно друштво. Само успјешна, привредно развијена и економски одржива Република Српска биће политички стабилна, прихваћена и цијењена.

Позивамо све институције и органе власти Републике Српске и заједничке органе у Босни и Херцеговини да и даље сарађују са Народном скупштином и поштују наше одлуке које будемо доносили у наредном периоду.

Уколико се не прихвати реалност у Босни и Херцеговини и наставе захтјеви за централизацијом и унитаризацијом, ова земља ће остати везана за прошлост и имаће неизвјесну будућност. 
Народна скупштина је један од главних стубова Републике Српске. Она је тековина демократије, права и слободе грађана да непосредно одлучују о најзначајнијим питањима за друштво у коме живимо. 

Република Српска је наша отаџбина и од свих нас зависи њен опстанак, положај и напредак!

Желимо да сви заједно радимо одговорно и што је могуће боље, више и ефикасније, да доносимо добре, праведне и проводиве акте који ће омогућити развој и напредак Републике Српске, бољи и безбједнији живот њених народа и грађана. 

Хвала на пажњи! 





ОДСЈЕК ЗА ОДНОСЕ СА ЈАВНОШЋУ
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